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K özp  rí) omt. X  j  — (Megszűnt a. Fiutue kávénáz.) Az idő iüuiik 
/ás Budapest megint szegényebb lett egy nevezetesség­
gel:/* k  eum-köruti Fiume közel félszázados fenn­
állás tjbip* megszűnt és evvel eltűnt Budapestnek 
egyik Jegniresebb kávéháza, amely a maga idejében, 
a jé öreg Steuer Gyula vezetésével teljesen ^összefor­
rott a főváros életével. Negyven évvel ezelőtt alapí­
totta Steuer Gyula a Fiume-kávéliázat, amelynek aeí- 
kor csodájára jártak az emberek, mert hosszú kül­
földi tanulmányutján szerzett tapasztalatai alapján 
rendezte he és a mai Kossuth Lajos-utcában volt Cáro­
mon, valamint a váci-utcai Korona-kávéháziról csaklia- 
rnar ide költözött át az élet. Azok alacsony, sötét he­
lyiségek voltak, míg a Fiume pazar fénye oly látvá­
nyosság számba ment, hogy a megnyitás napjaiban 
¡x Muzeum-köruton az utcai közlekedés is elakadt 
ízléses berendezése mellett a kávés gondossága is hoz­
zájárult, hogy a Fiume rövid idő alatt közkedvelt 
¡ségnek örvendett és annyira hozzátartozott Budapest 
életéhez, mint ma talán egyetlen más kávéház sem. 
Ennek következménye volt az, hogy amikor Steuer 
Gyula egy alkalommal — nehány hónappal a megnyi­
tás után — éjjel félháromkor he akarta zárni a kávé­
házat, azt érezte, hogy az ajtót kívülről valaki vissza- 
myomja. Az erőlködés egy párszor megismétlődött, de 
Hájasé is a jószivü tulajdonos engedett, benocsátotta a 
társaságot, Clair Vilmosékat, akik azután nem is en­
gedték bezárni az ajtót, kivették a kulcsot Steuer 
Gyula kezéből és a hóba dobták. Azóta nem is zárták 
be a Fiúmét, éjjel-nappal mindig nyitva volt. De nem 
is volt oka arra, hogy bezárjon, mert sohasem volt 
üres a kávéház. Megvolt a maga nappali, éjjeli, sőt 
hajnali törzsközönsége, akiknek sorában az első helyet 
kétségtelenül az úgynevezett „ősjogászok“ foglalták 
el, mert ők állandóan ott tanyáztam. Itt született meg 
a Bukovay Abszenciusz elnevezés is. Ide jártak dél­
után és előadás után a Nemzeti Színház művészei, 
akiknek külön asztaluk volt. Állandó vendége volt a 
■ kávéháznak a bírói és az ügyészi kar számos kiváló 
'tagja és elmaradhatatlanok voltak onnan az ivók és 
az újságírók. Ez utóbbiaknak a helyiség legvégén, a 
kasszával szemben volt hosszú asztalux. amelynél 
Tóth Béla, az „effendi“ elnököli, és ő is vitte a szót.

Külön asztala volt a Hunniának, a Macnak a 48-as 1 házinyomda 19'"2 
képviselőkek akik a Sándor-utcai régi képvi­
selőházban folytatott erős csaták után különösen 
nagy számban gyülekeztek a Fiúméban, a Nem­
zeti Kaszinó tagjainak és sakkozóknak, akik' kö­
zül  ̂a leggyakoribb vendég K. Jónás műegye­
temi tanár, Kőrössy Sándor debreceni képviselő 
és Szentiványi Árpád volt. Közöttük állan­
dóan nagy mérkőzések voltak és nem egyszer 
megtörtént, hogy a délután félkettőkör elkezdett par­
tiét csak reggel öt órakor hagyták abba, akkor is csak 
azért, mert huzatot éreztek és így tudták meg, bőgj' 
már takarítanak. — A modem kávéház megszületése 
a Fiúménak, illetve Steuer Gyulának érdeme, ö ve­
zette bel először a nyilvános helyeken addig nem is­
mert ételeket és italokat. Megvolt nála az ország min- | 
den vidéki lapja, sőt még görög képes hetilapot 
is tartott. A Fiume volt Budapesten az első ká­
véház, amely részben a város, részben fürdő- 
jellegü nevet választott A második az Abbázia 
volt, amelyet másfél évtizeddel később ugyanaz 
a tulajdonos alapított* Akkoriban a „tengerre 
magyar!“ jelszava uralkodott és ezért már ismeret­
lenül is rokonszenves volt a kávéház. Az 1883 decem­
ber 1 -én tartott megnyitási ünnepségre meghívták a 
fiumei kolóniát is, amelynek a címerekkel díszített, 
hatalmas tükrök alatt terítettek. A banketten maga 
Vio podeszta mondott felköszöntőt a figyelmes házi­
gazdára. — Mint minden hírességnek, ennek a sok vi­
dám órát látott kávéháznak életéből se hiányoznak a 
nagyobb port felvert események. így a megnyitást kö­
vető hónapokban egy román asztaltársaság is meg 
akart telepedni a kávéházban, de mindennap lár­
mázva és tüntetőén követelték a pincértől a román la­
pokat. Egy' darabig csak tűrték ezt a magyarok, de 
végre Móricz Jóska, atléta termetű székely fiú, kiverte 
onnan az egész társaságot Azóta nem is mutatkoztak.
—- Visontaiék minden tiz évben itt szokták megünne­
pelni annak a jubileumát, hogy az oroszokat leverő 
Osman pasának diszkardot vittek. — A kávésok most 
készültek megünnepelni a Fiume fennállásának negy­
venedik évfordulóját. Es most, a viszonyok kénysze­
rítő hatása alatt kénytelen volt ez is a kap ’" * 
zárni és a teret más, jövedelmezőbb vállalat 
engedni . . .


